2024年5月17日 星期五 责编/李焕泉 美编/唐昊 校对/惠琴



习近平同俄罗斯总统普京会谈

№据新华社北京5月16日电

5月16日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的俄罗斯总统普京举行会谈。

两国元首首先举行小

习近平对普京开启新 一届总统任期表示衷心祝 贺,对他再次来华进行国 事访问表示热烈欢迎。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系历经风雨,历久弥坚,经受住了国际人公变幻的考验,树立了大国、邻国相互尊重、坦诚相待、和睦相处、互利共赢的典范。中俄关系稳定因人民的根本利益,也有利于地区乃至世界的和平、稳定、繁荣。中方愿始终

同俄方做彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴,不断 巩固两国人民世代友好, 共同实现各自国家发展振 兴,携手维护世界公平正

习近平强调,中俄关 系75年发展历史得出的最 重要结论,就是两个相邻 的大国之间,必须始终弘 扬和平共处五项原则,相 互尊重、平等互信、照顾彼 此关切,真正为双方的发 展振兴相互提供助力。这 既是中俄两国正确相处之 道,也是21世纪大国关系 应该努力的方向。中俄关 系有着深厚的历史积淀和 坚实的民意基础,双方要 密切战略协作和互利合 作,坚定地走自己的发展 道路,坚定维护国际公平

普京表示,我很高兴

在就任新一届俄罗斯总 统后再次访华。去年3月 习近平主席也在连任后不 久即对俄进行国事访问。 这是我们两国的友好传统, 表明双方对加强新时代俄 中全面战略协作伙伴关系 的高度重视。今年是中华 人民共和国成立75周年, 也是俄中建交75周年,值 得我们共同庆祝。发展俄 中关系不是权宜之计,不针 对第三方,有利于国际战略 稳定。俄方愿同中方持续 扩大双边合作,密切在联 合国、金砖国家、上海合作 组织等框架内沟通协作, 推动建立更加公正合理的 国际秩序。

两国元首随后主持大 范围会谈。

两国元首听取了两国 政府间各合作委员会双方 主席汇报投资、能源、经 贸、东北 - 远东、人文、国际等领域合作情况,对取得的进展表示满意,对未来合作建议表示肯定。

习近平指出,今年是 中俄关系发展史上具有里 程碑意义的重要年份。中 俄建交75年来,两国携手 走出了一条大国、邻国相 互尊重、和睦相处、合作共 嬴的崭新道路。在双方共 同努力下,中俄关系始终 稳定向前发展,两国全面 战略协作不断加强,经贸、 投资、能源、人文、地方等 领域合作持续推进,为维 护全球战略稳定和促进国 际关系民主化作出了积极 贡献。今年是中华人民共 和国成立75周年。中方正 以高质量发展全面推进中 国式现代化,加快发展新质 生产力,并为全球经济增长 增添新动能。中俄两国同

为联合国常任理事国和主 要新兴市场国家,双方加大 战略协作,拓展互利合作, 顺应世界多极化和经济全 球化的历史大势,是两国共 同的战略选择。双方应该 以建交75周年为新起点, 进一步加强发展战略对接, 持续丰富双边合作内涵,更 好造福两国和两国人民,为 世界繁荣稳定贡献更多正 能量。双方要进一步优化 两国合作结构,巩固经贸等 传统领域合作良好势头。 打造更多人文交流亮点,共 同办好"中俄文化年",密切 地方合作,持续拉紧民心纽 带。加强在联合国、金砖国 家、上海合作组织等国际多 边平台以及地区事务中的 沟通和协作,展现国际担 当,推动建立公正合理的全 球治理体系。

普京表示,俄中两国政

府间合作机制运作良好,两国经贸、农业、工业、能源、互联互通等领域合作稳步发展。俄中关系的建立和发展,基于睦邻友好、相互尊重、助力各自国家发展等原则,经受住了各种考验。俄方赞赏中方在重大国际地区事务中秉持客观公正立场,愿同中方继续密切战略协作,坚定相互支持,促进世界多极化和国际关系民主化进程,推动俄中全面战略协作伙伴关系取得更多成果。

会谈后,两国元首共同 签署并发表《中华人民共和 国和俄罗斯联邦在两国建 交75周年之际关于深化新 时代全面战略协作伙伴关 系的联合声明》,并共同见 证签署经贸、自然保护、检 验检疫、媒体等领域多项双 边合作文件。

泉州招商引资实现"开门红"

一季度,全市签约项目414个、投资总额3101亿元,完成全年目标任务的31%

N海都记者 董加固 实习生 蔡暄云 文/图

5月16日,记者从日前召开的泉州全市第一季度招商引资工作调度会上获悉,今年以来,泉州市招商办持续推深做实"抓开放招商促项目落地"专项行动,一季度,全市签约项目414个、投资总额3101亿元,完成全年目标任务的31%,招商引资实现"开门红"。

▶"星云智慧繁荣大道光储充 检智能超充站"设计简洁



抢抓开局提档增速 增资扩产持续发力

据了解,开年以来,泉州全市上下迅速拉开大招商、招大商、招好商的架势。春节期间开展各类招商活动730余场(次),对接项目777个,拟投资总额超5000亿元。在随后召开的民营经济发展大会上,泉州全市集中签约重大招商项目48个、总投资1432亿元,其中超20亿元项目30个。坚持"以落地论英雄",组织开展重大招商

项目第一季度集中开竣工活动,集中开竣工重点招商项目294个、总投资2008亿元。

增资扩产持续发力。坚持"服务好本地企业增资扩产就是最好的招商引资",今年以来,泉州市招商办用活用好市四套班子领导挂钩百强民企、"政企早午晚餐会"、工作调度会等工作机制,推动一批龙头企业增资扩产。一季度,全市

增资扩产项目134个,投资总额633亿元,超去年亿元以上增资扩产全年完成量,拉动一季度全市技改投资增长37.3%,高于全省10.9个百分点,位列全省第二。

锚定新能源、新材料、大健康、人工智能、半导体等新赛道项目,强化重大招商项目"周调度"工作机制,跟踪推动签约项目转段落地,加快投产见效。其中,星云智

慧"七个一"项目之一的繁荣 大道光储充检智能超充站项 目于2月份竣工投产,该站 点规划设有41个充电停车 位。此外,通过产业链配套 挖潜,促成与火炬电子、七星 电气深入合作,并成立2亿 元的新能源产业基金。盛屯 碳酸锂项目将于9月开工, 该项目打造"油头-化身-锂 电池"产业分支,推动泉州市 石化产业迈向多元发展。

助力文旅靶向发力 梳理图谱精准招商

文旅项目加速跑。一季度,全市新增签约文旅产业项目41个,投资超285亿元。其中,10亿元以上项目10个,包括台商区八仙过海大型文旅综合体二期、洛江区仙公山文旅项目、丰泽区市井十洲城等。新开工2亿元以上文旅项目11

个,投资约90亿元。其中 高端酒店项目6个,包括晋 江威斯汀酒店、永春中天酒 店等。

按照"无链建链、有链强链、缺链补链、上下延链"工作思路,泉州市招商办集中梳理县域产业链图谱,32条县域重点产业链

家、重点招引龙头企业 497 家,助力各地精准实施产业链招商。其中,南安围绕九牧、五矿两大链主,聚焦水暖、阀门等重点产业,利用首届国际厨卫展等展会平台,招引50家上下游企业,并促成采购订单136

中各地现有重点企业 426

亿元。

强化重大招商项目"周 调度"工作机制,围绕省库 项目申报、企业增资扩产、 项目转段落地投产等专题 调度。协调解决上海凯悦 高端酒店、国能热电扩建等 项目推进过程遇到的困难 和问题。

第二十六届海交会开幕

足不出榕尽享美食盛宴

海都讯(记者 陈逸之 周婉恰) 5月16日上午, 第二十六届海峡两岸经 贸交易会开幕式暨海峡 两岸交流交往分享会在 福州海峡国际会展中心 隆重举办。本次盛设第一家园"为主题,致力于打 造成海峡两岸最具影响力 的大型综合性投资贸易活 动和两岸融合先行先试的 重要实验平台。

在本届海交会上新疆、西藏、贵州等省市带来了琳琅满目的当地特色产品,市民可以在"好吃、好看、好买"的展会现场身临其境地体验祖国大江南北的别样风情。

除了现买现吃的美食,市民们还可以购买到在家也能自制的地道新疆菜。在新疆预制菜展位,负责人邵江正在和顾客们推荐这次带来的疆味椒麻鸡。

中国有约 相约福建

2024年国际媒体采访活动在泉启动



海都讯(记者 田米 文/图) 5月16日上午, 2024年"中国有约·相约 福建"国际媒体采访活动 在泉州石狮隆重启动,这 一盛事汇聚了中外媒体记 者、网红达人及专家学者, 共同聚焦"发展新质生产 力 共享中国机遇"的主 题。

启动仪式上,精彩的 闽南文化表演传统舞狮、 木偶戏《变脸》,舞蹈《望春 风》、古诗词艺术歌曲《青 玉案》等令现场来宾赞叹

不已。随后,参访团品鉴了具有宋元泉州风味的"宋元海丝宴",感受了传统美食的魅力。

在接下来的行程中, 参访团将围绕中欧经贸合 作、新质生产力赋能高质 量发展等主题,深入探访 泉州、漳州等地的文化遗 产、工业园区等地,沉浸式 感受福建的经济发展和文 化魅力。他们将通过文字 和镜头传递福建的日新月 异的发展画面,向世界讲 好中国故事的福建篇章。